

# ОГОНЬ И ЖЕЛЕЗО

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся  
№ 203 (7761) Суббота, 7 октября 1944 года Цена 20 коп.

## Дрова и торф городу Горькому

Заготовка и завоз топлива — важнейшая задача подготовки городского хозяйства к зиме. Однако лесозаготовительные организации и некоторые исполкомы райсоветов плохо справляются с ее решением. Тресты Горьксельхоз, Горькслес, Горьксне и управление лесозорничества систематически срывают график заготовки и подвоза дров к местам погрузки.

Управляющие трестами Горькслесспаз тов. Стрелков и Горькслесзав тов. Мухин и концы августа были предупреждены бюро горкома ВКП(б), что попусту персональную ответственность, если не выправят положения. Факты показывают, что ни тов. Стрелков, ни тов. Мухин не сделали из этого предупреждения должных выводов. Тов. Стрелков до сих пор не может навести порядка в своей системе. Начальник Кержневской сплавной котлоры Амбаров творит явно преступные дела.

Контроль систематически отправляет баржи большими недоразумениями. Из 47 барж только одна — контрольная — была загружена полностью. На этих машинах Амбаров сэкономил до 2.600 кубометров дров, но отказывается поставить их городу. Стрелков не только не может контролировать качество мер, но и сам разбазаривает дрова города, направляя их в адрес различных организаций, не имеющих на сплавные дрова.

Тов. Мухин не проявляет достаточной ответственности. В руководстве лесхозов, не привлекает к ответственности виновных в срыве отгрузки, до сих пор не может упорядочить учет. В тресте полная неразбериха. Его работники даже не ставят на баржи весовые слалы, и поэтому не могут контролировать сплавную котлорю.

Пример безответственного отношения в поставке топлива городу показывает начальник треста Горькслес Белобородов. Рабочих, присланных на работу в райсоветы заготовить дрова и торф, он использует на побочных работах, а баржи отсылает другим организациям.

Управление Верхне-Волжского пароходства в сентябре еще хуже, чем в августе, подвало тоннаж под погрузку. В Магарино в Магарижском бассейне большое количество дров, а за последние 2—3 недели управление местного флота не подало суда ни одной баржи.

Руководители железной дороги придают различные «объяснения» по поводу задержки в отгрузке дров, но не могут объяснить, почему не удается вывезти дрова в сроки, указанные в графике.

Завоз топлива — важнейшая задача исполкомов райсоветов. Но многие райсоветы пренебрегают этой задачей, медлят с доставкой топлива. В адрес Куйбышевского райисполкома 24 сентября пришла баржа тоннажем 700 кубометров, но разгрузка производится до сих пор. 30 сентября привозятся небольшие баржи исполкомом Ждановского райсовета. Эти исполкомы сильно отстают и с вывозкой торфа. В Ждановском районе вывезено не более 15 процентов отпущенного ему торфа. В таком же уровне держатся Свердловский, Сталкинский и некоторые другие районы. Спрашивается, на что рассчитывают руководители районов, если не предполагают использовать торф?

Странно, что все эти факты не вызывают особой тревоги у руководителей городского совета. Вряд ли будет благодарить трудящихся за местностей председателя горисполкома тов. Островского и Сергеева, отменяющих в выходные дни, если выходящих за вывозку торфа, коммунальные предприятия и культурно-бытовые учреждения не будут обеспечены на зиму дровами и торфом.

Всем нам должны сделать в создании зимнего запаса топлива руководители предприятий гор. Горького. Их прямая обязанность обеспечить дровами и торфом не только производство, но и заводские подстанции, чтобы обеспечить работу электростанции, электростанции и электростанции. И если в этом году предприятия справляются с заготовкой дров, то вывозка их, так же как и вывозка торфа, проводится крайне неудовлетворительно.

Следует на зиму топливом Горький — значит создать нормальные бытовые условия трудящимся, содействовать росту производительности труда на предприятиях, усиливанию санитарно-гигиенической обстановки в наступающей зиме Красной Армии. И для этого руководители лесозаготовительных и транспортных организаций, исполкомов райсоветов, но один работник, поставленный на ответственное дело заготовки и завоза топлива, не имеет права оставаться в долгу перед городом.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ОКТЯБРЯ

Воиска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, в результате успешно проведенной десантной операции на остров САРМА (ЗЕЭЛЬ) сложили сопротивление противника и захватили обширный плацдарм шириной по фронту в 40 километров и в глубину на 25 километров, заняв при этом более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ОРИССАРЕ, ПАЙДЕ, ВЯЛЬТА, РАЙНАКЮЛА, КУНИНГУСТЕ, ТАГАВЕРЕ, РИДАЙА, МУСТАЛА, САРЕ, ПАММАНА, МЕТСКОЛА, КАРЬЯ, ПЯРСАМА, ЯРАГИ, РАТЛА, КЫНУ, КОКСИ, КАХТЛА.

Свернее и северо-западные румиского города АРАД наши войска перешли румино-венгерскую границу и, сломав сопротивление немецко-венгерских войск, овладели на территории Венгрии городом и крупной железнодорожной станцией ДЬЮЛА, городом и железнодорожным узлом КЕТЕДБАША, городом и железнодорожным узлом МАКО, городом БАТОНЬ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты УРА, ЖАДАН, ГЕСТ, ДЬЮЛАВАРИ, ЕЛЕК, НАДЬ-КАМАРАШ, НАДЬ-АЛМАШ, КЕВЕРМЕС, ДОМБРАТОШ, КУНАГОТ, МАДЬЯРНАХЕДЬШ, ВЕГЕДХАЗА, МЕХЕДЬШ, ПИВАШОР, ЧАНАДПАЛОТ, КИРАЛЬХЕДЬШ, АПАТВАД.

На территории Югославии севернее города ПЕТРОВГРАД наши войска с боями заняли населенные пункты ВОЙВОДА СТЕПА, РУССКО-СЕЛО, НОВА ЦРНЯ, ТОРДА, КУМАНЕ, НОВИ БЕЧЕИ.

Юго-западные румиского города ТУРНУ-СЕВЕРИН наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, заняли на территории Румынии населенные пункты ПОТОВИЦА, ЦА, ЦРНАКА, ЛУКЕ, ЖАГУБИЦА, ШАРБАНОВАЦ, МЕТОВИЦА, ГАМЗИГРАД, ЛУБИЦА, ГРИШТЕ, ЛЕНОВАЦ, ВРБОВАЦ, БАЧЕВИЦА, ЗАГРАДА, БОРОВАЦ, ВРЬЦИА, МАЛЫЙ ИЗВОР. Наши войска совместно с частями народно-освободительной армии Югославии окружили значительную группу немецких войск в районах ИЛАНОВАЦ, КЛОКОЧЕВАЦ, ЗАЧАР, и взяли у них в плен 10 тысяч человек.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Воиска Ленинградского фронта упорно обороняли этот пункт, прицельно форсировали против Вильгельма и захватили плацдарм на острове Сарма (Зеель). Первыми на остров высадились части 1-го артиллерийского полка 2-й артиллерийской бригады под командованием генерал-лейтенанта Парна. Советские бойцы сломили сопротивление противника, отбросили немцев с прибрежной полосы и обеспечили переправу основными силами пехоты, полков и артиллерийских подразделений. Уже в первые часы боя за остров уничтожено более 60 немецких солдат и офицеров. Продолжая наступление, наши войска продвинулись в глубь острова на Курессаре, захватив там торфяные и планые.

Наша авиация активно поддерживает десантные части на острове Сарма (Зеель). Бомбо-штурмовыми ударами советские летчики подожгли огонь многих артиллерийских орудий и минометных батарей противника. Одновременно наши бомбардировщики произвели налет на немецкие транспорты в порту Курессаре. Прямыми попаданиями бомб потоплены четыре транспорты, находившиеся в порту Курессаре, нанесены серьезные повреждения.

Свернее и северо-западные румиского города АРАД наши войска вели наступательные бои. Наши пехотинцы, при активной поддержке артиллеристов и летчиков, прорвали оборону противника и вступили за территорию Венгрии. Рабочие и крестьяне, советские войска овладели венгерским городом Дьюла. Ожесточенные бои произошли за город Мако. Немецко-венгерские части предприняли ряд контратак против наших наступавших войск. При отчаянном сопротивлении окружили раженик убито 10 человек, 15 немецких танков. Имота врага, наши войска нанесли ему решительный удар и овладели городом Мако. На одном участке наши войска овладели крупными населенными пунктами и ликвидировали группу противника. Уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 38 орудий, 150 автомашин с грузами и другие трофеи.

На территории Югославии, севернее города Петровграда наши войска овладели крупными населенными пунктами Руксо-Село. Номцы

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза гвардии красноармейцу Смирнову Ю. В.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм и медали «Золотая Звезда» гвардии красноармейцу Смирнову Юрию Васильевичу.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 6 октября 1944 г.

Прибытие в Хельсинки Советской делегации по обозначению границы района Порккала—Удд ХЕЛЬСИНКИ, 4 октября. (ТАСС). Района Порккала—Удд. Советскую Сегодня в Хельсинки прибыла Советская делегация в смешанной советско-финляндской комиссии по обозначению границы арденского района Советским Союзом и Финляндии.

Раздельные учебно-производственные группы юношей и девушек ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО Начальник Главного Управления производственных резервов при СНК СССР тов. Москатов издал приказ о введении в ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО раздельных учебных групп учащихся групп юношей и девушек. Уком



Герой Советского Союза гвардии старший сержант П. Е. Малышев. В числе первых он переправился через Западную Двину в районе г. Полоцка и, установив связь командного пункта полка с батальоном, содействовал успеху части. До войны И. Е. Малышев учился в педагогическом училище в городе Луковене. Фото ТАСС.

## ГРЕДОНТЯРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ «КТО ОТЛИЧИСЬ СЕГОДНЯ?»

В кузнечном корпусе автозавода им. Молотова организована доска показателей. Она привлекает внимание всего коллектива.

Крупными буквами на доске написано: «Кто отличился сегодня? Далее следуют записи показателей лучших станочников.

5 октября первое место в соревновании занял кузнец Павел Лудин. Со своим помощником Эльманом Мурзайевым и нагварьяльником Александром Пасыновым он отковал 1050 деталей при норме 640. Качество поковок высокое. Павел Лудин — один из лучших кузнецов завода. Сентябрьское задание он выполнил на 142 проц.

Среди молодежных бригад высоким показателем отличается бригада кузнеца Ромашина, занявшая в соревновании третье место. Сентябрьское задание она выполнила на 178 проц. Ромашин упорно борется за первенство. 5 октября его бригада дала 241 проц. нормы. 5 октября — 250 проц.

Изо дня в день дает сотни деталей сверх задания кузнец Васильев.

## Шофера и лесорубы отвечают автозаводцам

Когда на Савском лескомбинате были получены газеты с обзорным отчетом автозавода имени Сталина, бригада комсомольской бригады Лизы Киселевой собрала своих подшефных.

Девушки обсудили письмо автозаводцев и приняли решение: Ответить автозаводцам репродукцией сентябрьского задания по вывозке леса.

Свое обязательство шофера выполнили. Сентябрьский план был закончен за пять дней до срока.

Теперь бригада Киселевой борется за досрочное завершение октябрьского плана и ежедневно выполняет норму вывозки на 120—130 процентов.

## УСПЕХИ ВООРУЖЕНЦЕВ В ГОРОДЕ ШАХТЫ ВОССТАНОВЛЕН ТРАМВАЙ

Предприятия Наркомата вооружения в сентябре добились новых успехов, перешли на месячный и квартальный планы по вывозке боевой продукции. Месячный программный план выполнен все предприятия артиллерийского вооружения. Особо хорошо работали заводы, где директорами Гетт Социалистического Труда гг. Елян, Гонор, Быховский.

В городе Шахты восстановлен трамвай. Немецко-фашистские оккупанты нанесли колоссальный ущерб коммунальному хозяйству города Шахты. В результате разрушения путей и вагонов трамвая, который связывал многие шахты с центром города. Сейчас уже восстановлено 15 километров трамвайного пути.

В восстановление трамвая активно участие принимают трудящиеся города.

ВЕСОМЫЙ ПОКАЗ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАЩИХСЯ РЕМЕСЛЕННЫХ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЧИЛИЩ И ШКОЛ ФЗО В Москву прибыло около 400 человек на Всесоюзный показ художественной самодеятельности учащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО. Среди них солисты из Сталинграда, Чкалова, Воронежка и Хабаровска. В ближайших дни приезжают танцевальные и хоры коллективы из Магнитогорска, Молотова, Ростова. В показе будут участвовать Ленинградский ансамбль монофонистов, кинофонию тов. Чкалова, балетисты Новосибирска, украинские балетисты и белорусский симфонист.

Лучшие коллективы и отдельные исполнители отбираются на заключительный концерт, который состоится в филармонии Большого академического театра Союза ССР.

## Областная Доска Почета

По решению бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета, за успешное выполнение обязательств по хлебостанкам, занесены на Областную Доску Почета:

7. ВАЧКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) И. С. Киселев, председатель райисполкома Н. С. Ермалина, уполномоченный Наркомата заготовок В. С. Косолапов).
8. ДИБЕВСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) И. А. Романов, председатель райисполкома Н. И. Пануров, уполномоченный Наркомата заготовок П. С. Нянов).
9. АРЗАМАССКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) Г. А. Чижиков, председатель райисполкома П. Ф. Болодин, уполномоченный Наркомата заготовок П. А. Казаров).
10. БАЛАХНИНСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) А. Л. Корелев, председатель райисполкома Н. А. Корунин, уполномоченный Наркомата заготовок В. К. Чуринов).
11. МОРДОВИЧКОВСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) И. И. Бирюков, председатель райисполкома С. П. Абалеин, уполномоченный Наркомата заготовок Н. К. Порохов).

## СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКЕ

(По данным Уполномоченного за 5 октября 1944 г. — в процентах к плану)

1. Павловский	100,0	28. Семовский	78,0
2. Чкаловский	100,0	29. Вокосенский	76,7
3. Борский	100,0	30. Ардатовский	75,9
4. Кетовский	100,0	31. Д.-Константиновский	75,2
5. Вадский	100,0	32. Шаховский	75,0
6. Уренский	92,1	33. Шаховский	75,3
7. Вичский	100,0	34. Работковский	75,4
8. Дивеевский	100,0	35. Витуслинский	74,8
9. Арзамасский	100,0	36. Бутуевский	74,6
10. Балахнинский	100,0	37. Чернухинский	73,5
11. Мордовичковский	100,0	38. Кузубовский	69,9
12. Вольский	92,1	39. Ничковский	69,6
13. Тамовский	90,7	40. Луконовский	68,7
14. Варнавинский	87,1	41. Ливинский	68,7
15. Сосновский	86,5	42. Курмынский	66,7
16. Вортынский	85,8	43. Б.-Муршинский	65,7
17. Токмаиский	85,4	44. Славский	65,7
18. Шахунский	85,2	45. Т.-Станский	63,8
19. Богородский	83,1	46. Б.-Болдинский	63,1
20. Завеский	82,8	47. Сергачский	62,8
21. Кр.-Яковский	82,8	48. Несовский	62,7
22. Перевозский	81,7	49. Завтаужский	61,6
23. Косовичский	80,9	50. Нарукосовский	59,2
24. Первомайский	80,8	51. Галицкий	54,4
25. Ветугинский	80,8	52. Б.-Маресский	51,4
26. Пильинский	80,4	53. Кр.-Октябрьский	50,4
27. Гордочинский	78,6	54. Салганский	39,3

## 1200 центнеров хлеба в народный фонд победы

СЕНГАЧ, 6 (по телефону от соб. корр.). Первые колхозы района, следуя призыву саратовских колхозников, вступающих в предостереженное социалистическое соревнование, досрочно выполнили свои обязательства перед государством и слают тысячи пудов хлеба в народный фонд победы.

Инициаторами этого патристического начинания в районе являются Андрейский колхоз «Алга» (председатель тов. Саберов) и Чуфуровский колхоз «Завята Ленина» (председатель тов. Длушкин), выполнившие свою первую заповедь. По решению общего собрания колхоз «Алга» сдал в фонд победы 2400 пудов хлеба, «Завята Ленина» — 1200 пудов.

Почти передовых колхозов подхватили другие сельскохозяйственные артели.

За первые дни октября в народный фонд победы поступило более 1200 центнеров хлеба.

## Досрочно выполнили обязательства по поставкам картофеля и овощей

1 день фронтового труда вника Ряд колхозов Горьковского района расположено по берегам Волги, имеет огороды на островах. Для транспортировки картофеля и овощей они используют водный путь. Так, колхоз имени Чапаева, «Победа», имени Тимирязева и другие на лодках, дощанках, баржах отправили колхозный урожай до места назначения.

Для транспортировки овощей используется также узкоколейка. 12 колхозов, пользуясь ей, вывезут не менее 800 тонн картофеля. За первую пятидневку октября Горьковский район сдал 700 тонн картофеля, значительно перевыполнив график.

УСИЛИЛИ ТЕМПЫ СДАЧИ КАРТОФЕЛЯ РАЙОНЫ: Сергачский, Ветугинский.

Эти районы долго время отставали. За последние дни они заметно выправили положение, установленный график сдачи картофеля перевыполнили.

ОСТАЮТСЯ СО СДАЧЕЙ КАРТОФЕЛЯ РАЙОНЫ: Ардатовский, Пильинский, Чернухинский, Вознесенский.

Эти районы до сих пор медлят со сдачей картофеля государству. Установленный график ими не выполняется. Транспортировка картофеля здесь организована плохо. Тягловая сила на вывозку картофеля не выделена, крупный рогатый скот не используется.

## ВЗМЕТ ЗБИЯ — ЗАЛОГ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ!

Комсомольцы выполняют свои обязательства на двухметровой плуге вспахали 298 гектаров пахотых земель. В другом районе молодежь также принимает активное участие в поделке збизы. Значительных успехов добилась комсомольская организация лучших работников на взмете збизы. Вместе збизы — залог комсомольского дела. Необходимо, чтобы в боевом соревновании на взмете збизы участвовала вся колхозная молодежь, чтобы каждый молодой пахарь перешагнул заделы.

Райком комсомола установил 10 премий для молодых пахарей, работающих на крупном рогатом скоте, и 10 премий для секретарей комсомольских организаций, добившихся лучших результатов на взмете збизы.

Вместе збизы — залог комсомольского дела. Необходимо, чтобы в боевом соревновании на взмете збизы участвовала вся колхозная молодежь, чтобы каждый молодой пахарь перешагнул заделы.

XVII годолицу Великой Октябрьской социалистической революции колхозная молодежь должна встретить не только успешным урожаем и поставкой продуктов государственному хозяйству, но и перевыполнением плана взмета збизы.

А. БАЗУНОВА, зав. отделом комсомольской молодежи обкома ВЛКСМ.

